

Воскресенье

5

января 1941 г.

№ 2 (1616)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Горьковского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Звено—основная форма организации труда в колхозе

На XVIII съезде ВКП(б) тов. Андреев, подытоживая достижения социалистического сельского хозяйства, на конкретных и ярких примерах показал чего можно добиться в колхозах при правильной организации труда. Товарищ Андреев говорил, что эти успехи объясняются «... тем, что труд отдельного колхозника или звена не обезличен, а выражен в конкретных результатах их работы, что этот труд отдельного колхозника или небольшой группы колхозников виден и материально поощрен». Намечая конкретные пути в разрешении задач, стоящих перед сельским хозяйством в третьей пятилетке, XVIII партийный съезд указал: «решительное переходить на звеньевую организацию труда в колхозах».

Уже специализированные звенья в колхозах нашего района, преимущественно по конопле, работают уже несколько лет и результаты их плодотворной работы известны: повысился уровень трудовой дисциплины и производительности труда, стали шире внедрять агротехнику, а отсюда заметно выросла урожайность конопли, повысился доход колхозов и колхозников.

Однако эти специализированные звенья не обеспечивали урожайность других культур—зерновых, овощных, кормовых и т.д. Колхозники старались побольше уделить внимания конопле, а обработка и уход за остальными культурами оставались плохими, а поэтому и урожай их получали низкий.

Учтя это, и выполняя указания XVIII партсъезда, в прошлом году были организованы комплексные звенья, с закреплением нескольких культур и с таким расчетом, чтобы в бригаде не оставалось ни одной культуры, незакрепленной за тем или иным звеном.

Многие колхозы района на собственном опыте убедились в преимуществе звеньевой системы в борьбе за высокие урожаи.

Но до сих пор есть и такие случаи, когда отдельные руководители колхозов вследствие недооценки, а порой и прямого игнорирования звеньев проводят всю работу скопом, без индивидуального учета труда колхозника.

В прошлом году были организованы звенья в колхозах: «Но-

вый мир», «Вторая пятилетка», «Активист», «Север», «Коммунист», «Спартак» и других. Весной они активно включились в работу, но, не имея опыта в работе и поддержки со стороны правлений колхозов и помощи земельных работников, к уборочной они распались. Спрашивается, кто позволил этим колхозам игнорировать решение XVIII партийного съезда и смотреть на звенья как на временное явление, забывая о том, что без звеньев немисливо получение высокого урожая.

При комплектовании звеньев следует в первую очередь учитывать личное желание колхозников, в то же время необходимо учесть, чтобы каждое звено было работоспособным, состоящим из постоянно работающих в полевом подстве мужчин и женщин и подростков в количестве 8—11 человек, что позволит звеньевому успешно руководить звеном, а бригадиру—контролировать выполнение плана, качество работы, давать наряды и принимать от звеньевых выполненную работу звеном за день.

Вместе с этим необходимо учесть и избежать ошибок прошлого, когда за звеньями закрепляли сельскохозяйственный инвентарь и тяговую силу, тем самым создавали не звенья, а маленькие бригадки внутри бригады, то-есть, по существу, ликвидировали бригаду.

Нельзя допускать и дробление культур между звеньями в бригаде, важно равномерно загрузить их работой на весь год, дать каждому звену производственное задание, в соответствии с заданием бригады, ни в коем случае не ограничивая личной инициативы звена в перевыполнении этих заданий.

Сейчас, когда колхозы развертывают подготовку к успешному проведению весеннего сева и получению высоких урожаев, необходимо прежде всего начать с организации в каждом колхозе, бригаде звеньев, комплектование их и установление им заданий, помня, что звено—основная форма организации труда в колхозе и от правильной организации их зависит успех борьбы за получение высоких урожаев, за сталинские 8 миллиардов пудов зерна.

Борются за получение высокого урожая

В колхозе им. Молотова, Соколовского сельсовета, по-настоящему борются за получение высокого урожая. Подготовив семена, колхозники приступили к

снегозадержанию, которое провели на площади 120 гектаров.

Кроме этого готовят местные удобрения.

В. Кузминов.

Бригада трактористов Ленинской МТС (Московская область) отремонтировала сельскохозяйственный инвентарь на 80 процентов.



Бригадир тракторной бригады М. Д. Сидорина (слева) и тракторист А. М. Аничин ремонтируют трактор.

Фото В. Плотникова.

Фото ТАСС.

Лекции по агротехнике

Агрономы и колхозные агротехники развертывают агрономическую пропаганду среди колхозников. Агроном Шариповской МТС тов. Хорькова в колхозе «Новый мир» прочитала лекцию по организации труда в колхозах, где присутствовало свыше 100 человек.

Агротехник колхоза «Рассвет» тов. Рамзаев провел два занятия в кружке по агротехнике, в котором занимаются 10 бригадиров, 20 звеньевых и свыше 30 человек лучших производственников колхоза. Тов. Рамзаев руководит агрокружком не только в своем колхозе, он также читает лекции и в колхозе им. Сталина. Прослушав лекцию о значении снегозадержания, колхозники этой артели на второй же день организованно вышли на поле, чтобы практически превратить в жизнь полученные знания и за один день провели задержание снега на площади 200 га.

Агроном тов. Рыбакова прочитала лекцию в колхозе «Север» «О подготовке семян к посеву». На лекции участвовало около 200 колхозников.

У колхозников имеется огромная тяга к получению агрономических знаний, чтобы удовлетворить эту потребность—задача агрономов района и агротехников колхоза—максимально использовать зимний период времени на дело агрономической пропаганды среди колхозников.

Партийная жизнь

Улучшить контроль над политическим самообразованием коммунистов

На состоявшемся 2-го декабря с. г. собрании партийной организации при РОНО с докладом о выполнении решений отчетно-выборного собрания выступил секретарь партийной организации тов. Безденежный.

В своем докладе он рассказал, что в отношении политического образования коммунистов партийная организация продвинулась далеко вперед. Члены партии В. П. Матунин, А. Ф. Брфеев полностью закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и сейчас работают над отдельными произведениями классиков марксизма-ленинизма, а член партии А. И. Царова изучает 10-ю главу Краткого курса.

Наряду с этим он отметил, что плохо работают по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» кандидаты партии Калинин и Горичева, изучившие только по 5-ти главам.

Докладчик также отметил, что большим недостатком в работе партийной организации является слабый контроль выполнения своих решений, неудовлетворительная работа с беспартийным активом, в силу чего парторганизация растет очень медленно.

После доклада в прениях выступил тов. Матунин, который указал на нетерпимость такого факта, что 3 человека до сих пор не изучили полностью Крат-

кий курс истории партии и что тов. Калинин плохо повышает свой идейно-политический уровень, тогда как работа его в качестве политпросвет инспектора требует постоянно повышать свои политические знания.

«Надо сказать,—говорит далее тов. Матунин,—что критика и самокритика в организации за последнее время стала завоевывать себе должное место, она стала здоровой, действительной».

Далее выступил тов. Алексеев, указавший на необходимость усиления контроля над политическим самообразованием коммунистов, на то, чтобы коммунисты изучали Краткий курс с привлечением первоисточников, чаще практиковать теоретические и товарищеские беседы по вопросам истории большевистской партии. Он также указал на необходимость заслушивания на партийных собраниях отчета того или иного коммуниста о выполнении данного ему поручения.

«Коммунистам, работающим в РОНО,—сказал т. Алексеев,—необходимо следить и за тем, как изучают Краткий курс учителя школ района».

С целью изжития отмеченных недостатков партийное собрание вынесло соответствующее решение.

В. Жаринев.

Заниматься проверкой исполнения

В феврале 1940 года проходили выборы местных партийных органов. На отчетных собраниях принимались конкретные решения, которые по существу дела должны были явиться прямым указанием в дальнейшей практической работе первичных парторганизаций.

Но не все первичные парторганизации правильно поняли важность и значение указаний отчетно-выборного собрания. Парторганизации при райзо было указано на неудовлетворительное руководство работой комсомольской организации и добровольными обществами: МОПР, ОСО, СВБ, а также недостаточный контроль проверки исполнения своих решений и на слабую работу по повышению идейно-политического уровня коммунистов.

Прошло более 10 месяцев с того момента, как секретарь парторганизации тов. Лазарева получила эти указания. Базалось бы, что время вполне достаточно на то, чтобы устранить указанные недостатки, но проверка показала обратное. Если отчетное собрание указало на отсутствие руководства и недостаточный рост комсомольской организации, где к тому моменту в организации было 4 комсомольца, то сейчас комсомольская организация при

райзо совершенно распалась, это результат того, что после отчетного собрания ростом и укреплением ее не занимались. Видимо, забыли об указаниях отчетно-выборного собрания.

Крайне слабо руководила партией организация и социалистическим соревнованием. Имеющийся договор социалистического соревнования с Салганским райзо пока не поворачивался и как он выполнялся—неизвестно.

Из материалов отчетно-выборного собрания видно, что дело со стеной печатью обстояло хорошо, сейчас же стеновая газета выпускается нерегулярно, даже секретарь парторганизации тов. Лазарева затрудняется дать ответ, сколько вывешено номеров газеты за прошедший год.

Слабо занимаются коммунисты этой организации и изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Из 6 коммунистов 1 только работает над 8 главой, двое все еще «сидят» над второй главой.

Секретарь партийной организации райзо должен учесть недостатки, которые были отмечены на партийном собрании, и в соответствии с этим перестроить всю свою работу.

В. И.

Откуда взялась сказка о „рождестве“

«Рождество христово» — религиозный праздник, посвященный нудту сказочного «спасителя» — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало а, следовательно, он и не родился.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот неорочно родился 25 декабря от девы — «богини земли» — и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подростки, Митра буд-то бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, твердил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину — церковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал «хедатаем» за людей перед высшими богами и бордом с темными силами дьявола.

Почитание этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бессильные в борьбе с природой, они верили, что солнце — это благодетельное божество, которое дает свет и тепло, защищает людей и скот от злых духов. Древние люди верили, что зимой, когда солнце греет слабее и когда дни становятся короче, солнечный Митра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит дольше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну приходился на 25 декабря, на день зимнего «солнцеворота». Поэтому день этот язычники, поклонники Митры, сделали своим религиозным праздником и наз-

вали его «рождеством солнечного бога Митры».

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Константин тогда объявил христианство государственной религией, сделал ее своей опорой, а христианские церковники перешли на службу императорской власти.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковники начали усиленно заимствовать различные языческие верования, обряды и праздники и приспособлять их к своим сказкам о Христе. В числе прочего они заимствовали тогда у язычников и праздник «рождества Митры». Римские императоры еще раньше объявили этот праздник государственным, обязательным для всех.

Когда киевский князь Владимир (в конце десятого века) и его преемники стали, с помощью пришедших греческих попов, насаждают на Руси христианскую религию, то праздник «рождества христово» слился здесь с религиозным славянским праздником — так называемыми «святками». «Святки» справлялись древними славянами в связи с окончанием сельскохозяйственных работ.

Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что «религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке». Идем, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идея терпения, любви к врагу, надежды на «приход небесного спасителя», — вредны для трудящихся и веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

Религия с ее праздниками, с насаждаемыми ею предрассудками являются тормозом социалистического строительства, вредна для трудящихся.

Н. Румянцев.



Механик Толочинской МТС (Белорусская ССР) Г. Г. Галиновский. Он, работая по капитальному ремонту тракторов, выполняет полторы-две нормы в смену.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В СОДЕРЖАНИИ СКОТА

В деле дальнейшего развития общественного животноводства большую роль играет и то, насколько хорошо подготовлены животноводческие помещения для зимовки скота.

Неплохо подготовились к зимне-стойловому периоду скота в колхозах: «На страже» и «Красный луч». Здесь помещения хорошо отремонтированы и утеплены.

Обратную картину можно наблюдать в колхозе «Коммунист», где до сих пор еще не утеплен овчарник, теплое помещение для овец не подготовили, в результате чего окотившихся овец переводят в молочную. На молочно-товарной ферме часть окон не застеклены и загорожены соломой.

Не совсем хорошо подготовились к зимовке скота и в колхозе «Память Ильича».

Правлениям колхозов «Коммунист» и «Память Ильича» нужно учесть и быстро устранить все имеющиеся недостатки в содержании скота в зимний период.

А. Семиг.

НЕТ ЗАБОТЫ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Плохо подготовились к зимовке скота в колхозе им. Кагановича. Здесь конный двор №1 до сих пор не застеклен, потолка нет, крыша дырявая, тамбуры нет и двери никогда не закрываются, а поэтому во дворе сквозняк и лошади стоят покрытые снегом, в результате чего есть уже случаи заболевания лошадей простудными заболеваниями.

Не подготовлено помещение и для приема молодняка, в силу чего молочную превратили в телятник, овчарник и т. п.

Председатель правления тов. Соколов сам очень мало вникает в дело улучшения общественного животноводства. Не беспокоит его, очевидно, и то, что благодаря плохому наблюдению со стороны сторо-

жа Крылова задушился бычок рождения 1940 года, а на ОТФ из общего поголовья имеется 7 овец слабых, истощенных, которых необходимо выдти и дать индивидуальную подкормку.

Базалось бы, что эти факты должны сильно беспокоить руководство колхоза и должны бы принять срочные меры улучшения, но этого не случилось даже и после того, когда был наложен штраф за невыполнение указаний ветеринарных работников.

Исполком райсовета должен потребовать от правления колхоза немедленного исправления положения и обеспечения скоту теплой зимовки.

Г. Соколов.

О проведении самообложения на 1941 год

РЕШЕНИЕ

исполкома Гагинского райсовета депутатов трудящихся от 28 декабря 1940 года

1. На основании постановления ЦИК и СНБ от 21 марта 1937 года провести в 1941 году самообложение сельского населения на культурно-хозяйственные нужды села.

2. Установить сроки проведения самообложения на общинных собраниях граждан до 10 января 1941 года.

3. Предложить исполкомам сельских советов и райфинотделу развернуть массово-политическую работу среди населения и провести отчеты по расходованию

средств самообложения за 1940 год.

4. Сохранить ставки самообложения, установленные законом правительства от 21 марта 1937 года.

5. Рекомендовать сроки внесения самообложения: 50 проц. к 25 января и 50 проц. к 25 февраля.

6. Райфинотделу обеспечить исполкомы сельских советов необходимым материалом и оперативно руководить проведением этой работы.

Председатель исполкома райсовета М. СОЛОВЬЕВ.
Секретарь исполкома райсовета Н. ГАНИН.

Извещение

Гагинский РОНО ставит в известность всех учителей района, что **учительское совещание открывается 7 января в 12 часов дня.** Явка для всех учителей обязательна.

РОНО.

Александр Пархоменко

(К 20-летию со дня смерти)

3 января 1921 года погиб легендарный командир 14-й дивизии Первой Конной армии Александр Пархоменко. Преследуя банду Махно, дивизия вплотную подошла к расположению ее главных сил. Пархоменко на рассвете выехал вслед за своей разведкой в сопровождении начальника штаба дивизии Мурзина и других руководящих работников. Начдиву было важно как можно скорее собрать данные разведки о положении главных сил банды.

Но на пути махновцы организовали засаду. После короткого жестокого боя начдив 14 и сопровождавшие его товарищи героически погибли. Дорого обошлась их смерть врагам.

Узнав о гибели начдива, бойцы и командиры 14-й дивизии в тот же день настгили и окружили банду Махно, и она была разгромлена. Перестал существовать и этот бандитский оплот контрреволюции.

Жизнь Александра Пархоменко,

по выражению тов. Ворошилова, — это прекрасная сказка.

Сын бедняка-крестьянина бывшей Екатеринославской губернии, он с 10 лет узнал тяжелый труд подростка. Ватрачил, работал учеником на заводах и в 1904 году 19-летним юношей вступил в партию большевиков.

В 1905 году молодой большевик был уже организатором двух крупнейших забастовок на заводе Гартмана в Луганске. Вместе с тов. Ворошиловым он в это время готовил вооруженное восстание и был руководителем боевой рабочей дружины.

С тех пор жизнь Пархоменко проходила в глубоком подполье, в тюрьмах. Так продолжалось до 1912 года, когда ему удалось снова попасть на Луганский патронный завод, где он возобновил свою прежнюю революционную работу. Его арестовали и сдвли в солдаты.

В первые же дни февральской революции 1917 года Пархоменко снова на гребне революцион-

ной волны. Он руководит Марьинским районом в Москве, организует Красную Гвардию в Луганске, возглавляет комиссию обороны Луганска. Во главе отряда красногвардейцев, уже после победы Великой Октябрьской социалистической революции, он очищает от белых Новочеркасск. Пархоменко становится ближайшим помощником тов. Ворошилова и вместе с ним руководит героическим походом рабочих отрядов к Царицыну.

В июле 1918 года Пархоменко был назначен особоуполномоченным реввоенсовета 10-й армии. Вместе с тов. Ворошиловым он участвовал в боях за Царицын.

Товарищ Сталин высоко ценил большевистскую энергию Пархоменко. Когда стало ясно, что аппарат Троцкого предательски разрушает дело снабжения царицынского фронта, когда в войсках стал ощущаться недостаток боеприпасов и снаряжения, товарищ Сталин послал Пархоменко в Москву с письмом к Ленину. При содействии Ленина Пархоменко несмотря на сопротивление троцкистских ставленников добыл оружие и патроны для Царицына.

Весной 1919 года Пархоменко разгромил войска изменника и предателя — атамана Григорьева — и освободил от них Екатеринослав. За это Пархоменко был награжден орденом Красного знамени.

Летом 1919 года Пархоменко участвовал в героической борьбе за освобождение Украины от банд Деникина, а осенью был вызван товарищем Сталиным в штаб Южного фронта и с тех пор навсегда связал свою жизнь с историей Первой Конной армии.

Весной 1920 года, когда началась война с белополяками, Пархоменко стал командиром 14-й дивизии конников.

Эта дивизия под руководством Александра Пархоменко покрыла себя неувядаемой славой. Она атаковала и взяла укрепленные позиции поляков у Самгородца, захватывала целые эшелоны продовольствия и снаряжения у белополяков (налет на станцию Вревки), тысячи пленных.

В бою под Татаринковкой мы вместе с Пархоменко участвовали в разгроме конницы польского генерала Карницкого. Пархоменко шел в атаку впереди своей дивизии. Он метко и неутомимо

направил удар, грозой налетел на белополяков. Только жалкие остатки конницы Карницкого спаслись бегством.

Беззаветно преданный партии Ленина — Сталина, испытанный большевик, негибаемый боец, Пархоменко был чутким и отзывчивым товарищем, прекрасным семьянином. Родина не забыла его семьи. Двое сыновей Пархоменко по примеру отца честно служат родине. Они стали солдатами сталинской истребительной авиации.

Двадцать лет прошло со дня смерти замечательного большевика и командира Красной Армии Александра Пархоменко. Он погиб, избежав до этого тысячи смертей, тысячи ловушек врага. О нем можно сказать сталинскими словами: кровь, пролитая им, не пропала даром.

Генерал-полковник
О. ГОРДОВИКОВ.

Ответственный редактор
В. А. КОСТЮНИН.